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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 907 individus, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi
(Computer Assisted Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 4 et 5 juillet 2007.

� Les personnes interrogées ont été invitées à visionner en ligne les extraits vidéo des déclarations 
des personnalités avant de donner leur opinion.
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Principaux enseignementsRésultats
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Principaux enseignementsLes événements marquants de la semaine
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Évocations spontanées

Les événements marquants de la semaine

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Total

2%1%2%La rentrée parlementaire

2%3%2%La réforme des universités

2%3%2%La réforme de la Sécurité Sociale

8%11%10%Sous Total - « Le gouvernement – Les réformes »

3%-2%La mort de Mme Pompidou

2%3%2%Les propos déplacés de Patrick Devedjian

5%-3%La libération du journaliste britannique

13%8%9%Sous Total - « Actualité »

6%10%9%Autres

13%10%12%Sous Total - « Europe »

32%19%25%Le discours de politique générale de François Fillon

10%7%9%Les attentats en Grande-Bretagne

17%18%17%NSP

14%24%18%Rien / Aucun

3%-2%L’hospitalisation de Michel Rocard

3%

8%

1%

2%

1%6%L’omniprésence de Sarkozy

7%11%Sous Total - « Sarkozy »

2%1%Le traité européen simplifié

1%2%Le nouveau Premier ministre anglais

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite
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Principaux enseignementsImage du Premier ministre François Fillon
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Image du Premier ministre François Fillon

Q : Diriez-vous que le choix de François Fillon comme Premier ministre est… ? 

NSP

27%

72%

1%

Un bon choix

Un mauvais choix

NSP

38%

61%

1%

Un bon choix Un mauvais choix

-

63%

37%

Gauche 
non 

socialiste

3%

27%

70%

Abstention, 
Blanc et nul

-

31%

69%

J.-M. 
Le Pen

2%

4%

94%

N. 
Sarkozy

-

22%

78%

F. 
Bayrou

2%

58%

40%

S. 
Royal

Vote au premier tour

Une mauvaise chose

NSP

Un bon choix

1%

58%

41%

S. 
Royal

2%

33%

65%

Abstention, 
Blanc et nul

1%

5%

94%

N. 
Sarkozy

Vote au second tour

Rappel -16 mai 2007 
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Q : Pour chacun des adjectifs suivants, dîtes-moi si selon vous il s’applique bien ou mal à François Fillon ? 

Variation
‘S’applique bien’
vs. 16 mai 2007 

Compétent

A l’écoute des Français

Sympathique

Capable de faire les réformes 
dont la France a besoin

Courageux

54% 42% 4%

60% 36% 4%

64% 34% 2%

69% 27% 4%

72% 26% 2%

+4

+7

+12

+1

+7

NSP

S’applique mal

S’applique bien

60%54%89%75%48%56%

53%55%83%54%22%17%

59%54%87%56%39%21%

62%58%91%69%31%29%

44%

Gauche 
non 

socialis
te

66%

Abstention, 
Blanc et 
nul

53%

J.-M. 
Le Pen

92%

N. 
Sarkozy

79%

F. 
Bayrou

48%

S. 
Royal

Vote au premier tour

S’applique bien

Image du Premier ministre François Fillon
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Principaux enseignementsFrançois Fillon « Les réformes, il faut les faire »
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Adhésion aux propos de François Fillon *

François Fillon « Les réformes, il faut les faire »

Q : Approuvez-vous ces propos de François Fillon ?

Cliquez sur l’image pour voir la vidéo

NSP

Oui

Non

30%

67%

3%
« Je vous dois la vérité parce qu’elle est au cœur de la rupture. 
Nous n’avons pas réussi, faute d’aller au bout des réformes, par 
appréhension politique, par hésitation intellectuelle »

* Source : LCI /Discours de politique générale devant l’Assemblée Nationale, 
le 3 juillet.

NSP

NON

OUI

39%10%56%33%51%6%26%57%63%

2%

42%

S. 
Royal

Vote au second tour

2%

88%

N. 
Sarkozy

10%

57%

Abstention, 
Blanc et nul

-

49%

J.-M. 
Le Pen

2%

92%

N. 
Sarkozy

3%

71%

F. 
Bayrou

2%

41%

S. 
Royal

-

37%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tour

6%

55%

Abstention, 
Blanc et nul
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Évocations spontanées

François Fillon « Les réformes, il faut les faire »

OUI NON

Q : Approuvez-vous ces propos de François Fillon ?

Pourquoi ?

67%

30%

« Je suis d’accord, personne n’a encore osé aller au bout des choses » / 
« Il faut des réformes mais dès qu'il faut les faire, on se heurte au 
conservatisme des personnes bénéficiant des avantages et les 
gouvernements ont toujours fait marche arrière par peur »

« Cela me paraît vrai » / « Il a une manière franche de dire les choses »
« Il est temps d’essayer autre chose ! »
« Il suit la ligne du programme de Nicolas Sarkozy » / « Cela va dans le 
sens des promesses présidentielles, pour une fois elles sont tenues »
« Son constat d’immobilisme est exact »
« La France a pris du retard sur ses concurrents en matière de réformes 
économiques et sociales par crainte du ‘pouvoir de la rue’ » / « Il faut 
arrêter de retirer des réformes sous la pression des syndicats » / « Les 
réformes sont indispensables, nous avons pris beaucoup de retard »
« Le gouvernement est sur la bonne voie » / « C’est clair et en rupture 
avec le discours habituel »

« C’est le discours habituel dans ce genre d’exercice ; rien de neuf, de la 
langue de bois ! » / « Il n’y a rien d’innovant dans son discours »
« Il s’agit de démagogie » / « C’est de la démagogie, ce sont les pauvres 
qui vont payer »
« C’est flou, compliqué, limite incompréhensible ; ce n’est qu’un exercice 
de style »
« Il est arrogant » / « Il m’énerve ! »
« C’est superficiel et pas convaincant »
« Mr Fillon se décharge en rejetant la faute sur l'éternel argument de 
l'hésitation politique et culturelle ; il ne fait en rien avancer le débat, mais 
il veut nous le faire croire »
« Il ne pourra pas mener les réformes promises par le chef de l’État »
« Faut-il être énarque pour faire ce genre de constat ?! »
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Principaux enseignementsFrançois Fillon et l’usure du modèle social français 
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Adhésion aux propos de François Fillon *

François Fillon et l’usure du modèle social français

Q : Approuvez-vous ces propos de François Fillon ?

Cliquez sur l’image pour voir la vidéo

NSP

Oui

Non

39%
55%

6%

« Droite et gauche nous nous sommes 
efforcés d’ajuster le modèle français au lieu 
de le repenser de fond en comble. L’embellie 
économique et sociale que nous connaissons 
depuis 2 ans, et qui doit beaucoup aux 
gouvernements de Jean-Pierre Raffarin et de 
Dominique de Villepin sous l’autorité du 
Président de la République, cette embellie, 
elle est encourageante mais elle ne nous 
dispense pas d’un examen lucide sur les 
ressorts usés du modèle français. »

NSP

NON

OUI

44%16%73%36%44%14%36%72%84%

3%

24%

S. 
Royal

Vote au second tour

5%

79%

N. 
Sarkozy

15%

49%

Abstention, 
Blanc et nul

7%

49%

J.-M. 
Le Pen

5%

81%

N. 
Sarkozy

4%

60%

F. 
Bayrou

6%

22%

S. 
Royal

1%

15%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tour

12%

44%

Abstention, 
Blanc et nul

* Source : LCI /Discours de politique générale devant l’Assemblée Nationale, 
le 3 juillet.
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Évocations spontanées

François Fillon et l’usure du modèle social français

OUI NON

Q : Approuvez-vous ces propos de François Fillon ?

Pourquoi ?

55%
39%

« La France est en retard sur ses partenaires européens sur le plan 
économique et social »
« Je fais confiance au gouvernement pour appliquer les 
réformes promises »
« Notre modèle est figé, il est à revoir » / « Une refonte du système 
Français est nécessaire »
« Mr Fillon propose de continuer sur une bonne lancée »
« C’est juste »
« Il a raison de dire que le modèle économique et social doit être repensé
en entier et pas seulement sur des détails »
« Il est temps de changer, la croissance est au point mort »
« Il est courageux et lucide »

« Où est cette embellie ? » / « De quelle embellie parle-t-il ? » / « Je n’ai 
vu aucune embellie économique ces deux dernières années » / « Il n’y a 
pas d’embellie économique »
« Ce n’est pas crédible » / « Faux, il n'y a pas d'embellie économique et 
aussi bien la droite que la gauche n’écoutent pas les Français »

« L’embellie n’a concerné que les couches supérieures »

« Raffarin n’a rien permis de mieux » / « Je ne vois pas d’amélioration »

« C’est un discours partisan qui ne fait pas avancer le débat »

« La critique est facile, l’art est difficile : que ferait-il de mieux ? »

« C’est loin de mes convictions »
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Principaux enseignementsFrançois Hollande et l’utilité du Premier ministre 
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Adhésion aux propos de François Hollande * 

François Hollande et l’utilité du Premier ministre

Q : Approuvez-vous ces propos de François Hollande ? 

NSP

Oui
Non

« Vous venez de présenter la politique de 
votre gouvernement. J’aurais dû dire la 
politique du Président de la République, 
c’eût été plus exact. Omniprésent, 
omnipotent, omniscient, le chef de l’État 
décide de tout, parle de tout, intervient sur 
tout, évoque tout, et quand il ne le fait pas, 
ça peut lui arriver, Mr le Premier Ministre, ce 
n’est pas vous qui intervenez, c’est le 
secrétaire général de l’Élysée qui donne le 
calendrier. Ce sont des conseillers 
présidentiels qui donnent le contenu des 
réformes au point que, sans vous en faire 
offense, la question se pose, quelle est 
exactement la tâche qui vous revient ?»

Cliquez sur l’image pour voir la vidéo

NSP

NON

OUI

55%68%32%60%65%70%40%31%46%

2%

66%

S. 
Royal

Vote au second tour

4%

28%

N. 
Sarkozy

14%

26%

Abstention, 
Blanc et nul

-

35%

J.-M. 
Le Pen

3%

27%

N. 
Sarkozy

7%

53%

F. 
Bayrou

1%

68%

S. 
Royal

1%

53%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tour

10%

35%

Abstention, 
Blanc et nul

54%41%

5%

* Source : LCI /Discours devant l’Assemblée Nationale, le 3 juillet.
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Évocations spontanées

François Hollande et l’utilité du Premier ministre

OUI NON

Q : Approuvez-vous ces propos de François Hollande ?

Pourquoi ?

41%
54%

« C’est vrai, Sarkozy est présent sur tous les fronts depuis son élection »

« On a l’impression que seul le Président gouverne »

« Fillon est un pantin de Sarkozy »

« Il exprime tout haut ce que tout le monde pense tout bas »

« Au vu des derniers jours, on se demande quel est le rôle du Président »

« Il est inquiétant pour la démocratie de voir comment le pouvoir s’exerce 

désormais en France »

« Il suffit de lire les journaux, d’écouter les radios et les télévisions : le 

Président Sarkozy est partout, il décide et intervient sur tout »

« Mr Sarkozy en fait trop, en effet »

« La séparation des pouvoirs n’est plus si évidente »

« Je trouve important que le Président de la République s’implique ; 
quant à Mr Fillon, il saura ‘marquer son territoire’ »

« Des propos trop politiciens ! » / « C’est de la politique politicienne »

« Le Président montre qu’il n’est pas là pour se contenter de regarder »

« Des critiques, encore des critiques ! Où sont les propositions ? »

« Il est jaloux ! » / « Effectivement, c’est bien Sarkozy qui a été élu ! »

« C’est de la démagogie ! La gauche ne sait plus quoi dire pour sortir du 

trou dans lequel elle est »

« Il n’a pas compris qu’il y a une nouvelle façon d’aborder la politique »

« Il faut attendre avant de critiquer »

« La France est sortie de périodes de cohabitation pendant lesquelles les 

divergences entre l’Élysée et Matignon ont paralysé le pays ; on ne va 

pas se plaindre maintenant »
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67%32%

1%

Perception du rôle du Premier ministre

François Hollande et l’utilité du Premier ministre

Q : Concernant le rôle du Premier ministre, diriez-vous qu’il doit … ?

Appliquer le programme 
du Président de la République

Déterminer et conduire
la politique de la nation

NSP

NSP

Appliquer le programme 

Déterminer et conduire la politique de la nation

66%85%40%64%69%91%63%36%47%

1%

59%

S. 
Royal

Vote au second tour

-

15%

N. 
Sarkozy

3%

33%

Abstention, 
Blanc et nul

-

31%

J.-M. 
Le Pen

-

9%

N. 
Sarkozy

1%

36%

F. 
Bayrou

1%

63%

S. 
Royal

-

53%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tour

2%

32%

Abstention, 
Blanc et nul
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37%

62%

1%

Perception du fonctionnement du “couple Sarkozy-Fillon”

François Hollande et l’utilité du Premier ministre

Q : Avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? Le mode de fonctionnement entre le 
Président de la République Nicolas Sarkozy et le Premier ministre François Fillon est…

… une mauvaise chose car cela 
donne trop de pouvoir au Président

…une bonne chose car cela permet 
au gouvernement d’être plus efficace

NSP

NSP

Une mauvaise chose 

Une bonne chose

38%11%75%30%30%7%48%74%66%

1%

24%

S. 
Royal

Vote au second tour

-

89%

N. 
Sarkozy

5%

65%

Abstention, 
Blanc et nul

2%

68%

J.-M. 
Le Pen

-

93%

N. 
Sarkozy

-

52%

F. 
Bayrou

2%

24%

S. 
Royal

-

34%

Gauche 
non 

socialiste

Vote au premier tour

4%

58%

Abstention, 
Blanc et nul


